



## NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG ELNÖK

---

Ikt.sz.: NVB/64-2/2016.

Tárgy: Válasz a 2016. május 29-én  
kelt levélre

**DR. UJHELYI ISTVÁN**  
**Európai parlamenti képviselő úr**  
részére

### Tisztelt Képviselő Úr!

A 2016. május 29-én kelt, számonkérő levelét megkaptam, az abban foglaltakra az alábbi választ adom.

Tájékoztatom, hogy a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (továbbiakban: Ve.) 14. § (1) bekezdése értelmében a választási bizottságok – így a Nemzeti Választási Bizottság is – a választópolgárok független, kizárólag a törvénynek alárendelt szervei, amelyeknek elsődleges feladata a választási eredmény megállapítása, a választások tisztaságának, törvényességének biztosítása, a pártatlanság érvényesítése és szükség esetén a választás törvényes rendjének helyreállítása. A Ve. 13. § (2) bekezdése előírja, hogy a Nemzeti Választási Bizottság elnöke az általános választásokat követően a Nemzeti Választási Bizottság választáson végzett tevékenységéről beszámol az Országgyűlésnek. Ebből adódóan a Bizottság elnökeként az Országgyűlésnek történő, fent hivatkozott beszámoló kivételével semmilyen más szervnek vagy személynek nem tartozok beszámolási kötelezettséggel.

Tájékoztatom továbbá, hogy a Nemzeti Választási Bizottság egy jogalkalmazó, végrehajtó szerv, amely jogalkotásra – így a Ve. jelenleg hatályos szabályainak módosításra – nem rendelkezik hatáskörrel. A Nemzeti Választási Bizottság minden esetben – így a jövőben tartandó országos népszavazások során is – a Ve.-ben és a népszavazás kezdeményezéséről, az európai polgári kezdeményezésről, valamint a népszavazási eljárásról 2013. évi CCXXXVIII. törvényben foglalt feladatkörében, a hatályos jogszabályi rendelkezésekkel összhangban, a jogszabályi keretek között jár el. Ezen okokból visszautasítom levelének azon részét, amely arra utal, hogy a Nemzeti Választási Bizottság és én magam a népszavazás kapcsán alkotmányellenes joggyakorlatot folytatunk.

Fel szeretném hívni továbbá a figyelmét arra a tényre is, hogy a Nemzeti Választási Bizottság a hatályos jogszabályi rendelkezések alkotmányossági szempontból történő

felülvizsgálatára sem rendelkezik hatáskörrel, ugyanis erre az Alaptörvény 24. cikkében deklaráltak alapján kizárólag az Alkotmánybíróság jogosult. Az Alkotmánybíróság határozataiban foglaltakat minden jogalkalmazó szervnek – így a Nemzeti Választási Bizottságnak is – figyelembe kell vennie eljárása során.

Az Alkotmánybíróság 2016. április 19-én kelt, 3086/2016. (IV. 26.) AB határozatában vizsgálta a magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgárok levélben történő szavazásának alkotmányosságát. Az Alkotmánybíróság határozatában az alkotmányjogi panaszt elutasította és hangsúlyozta, hogy az állam köteles a szavazás jogát – a külföldön tartózkodó választójogosultak számára is – biztosítani, e kötelezettségének azonban többféleképpen is eleget tehet. A határozat rögzíti, hogy a törvényhozó mérlegelési szabadsággal rendelkezik – egyebek mellett – a tekintetben, hogy a szavazást milyen helyszínen (szavazóhelyiségben vagy azon kívül is), milyen időpontban (csak a választás kitűzött napján vagy azt megelőzően is) és milyen formában (személyesen a szavazólapnak szavazóurnába történő helyezésével, levélben vagy elektronikusan) teszi lehetővé.

Az Alkotmánybíróság e döntésében hivatkozott továbbá az Emberi Jogok Európai Bíróságának (a továbbiakban: EJEB) a *Vámos és Társai kontra Magyarország* (48145/14), 2015. március 19. ügyben meghozott döntésére is, melyben az EJEB nem találta megengedhetőnek azt a kérelmet, amely az Emberi Jogok Európai Egyezménye (a továbbiakban: EJE) 3. és 14. cikkeinek a sérelmét állította a Magyarországi lakcímmel nem rendelkezők szavazásával kapcsolatos beadványban. Az EJEB az állandó lakcímmel rendelkezés tényét objektív szemponton nyugvó különbségtételként fogadta el, és rámutatott arra is, hogy ehhez kapcsolódóan az eltérő eljárási (technikai) szabály megalkotása során az említett objektív szemponthoz kapcsolódó egyéb körülményeket is mérlegelhet a törvényalkotó.

Budapest, 2016. június „ 6. „

Tisztelettel:



  
**Prof. Dr. Patyi András**  
**a Nemzeti Választási Bizottság**  
**elnöke**